
Verbale 2^ riunione Commissione Mensa in data 06.02.2024

Il giorno 6 febbraio 2024 presso la scuola secondaria di primo grado di via Nenni, 2 si è riunita la
Commissione Mensa con il seguente o.d.g. :

-
Approfondimento degli esiti relativi alle ispezioni effettuate dalla componente genitori 
della Commissione;-
Discussione di proposte in ottica propositiva e migliorativa;-
Presentazione menù estivo in vigore dal 03.04.2024;-
Sopralluogo al centro cottura con partecipazione dei genitori degli alunni delle scuole di ogni
ordine e grado coinvolte nel servizio mensa

Presenti:
Fava Francesco Assessore all’Istruzione
Mapelli Stefania Responsabile Settore Servizi alla 
Persona Rocco Francesca Referente Ufficio Istruzione
Bonfiglio Laura Genitore scuola infanzia
Rocca Monica Genitore scuola primaria Trezzo 
Costantino Maria Letizia Genitore scuola secondaria di primo 
grado D’Aloi Giuseppina Genitore scuola primaria Concesa
Sangalli Ilaria Docente scuola infanzia
Leoni Mara Docente scuola secondaria di primo grado
Baldo Carmela Docente scuola primaria Concesa 
Maffezzoli Ilaria Tecnologa alimentare incaricata dal 
Comune
Nenna Giulia Rappresentante impresa appaltatrice Dussmann

Assenti:
Franzini Vanessa Consigliere di minoranza
Di Cesaria Anna Docente scuola primaria Trezzo

I commissari genitori mettono in evidenza l’eccessivo rumore rilevato durante i sopralluoghi 
alla scuola primaria di Trezzo, elemento non imputabile a comportamenti inappropriati da parte 
degli alunni.
Viene discussa la proposta di somministrare i pasti alle classi prime e seconde nelle 
rispettive aule, per ovviare al problema del rumore e poter creare un turno unico, ma 
essendo tale procedura già stata applicata nel periodo COVID in virtù delle regole vigenti, 
risulta non essere replicabile per una questione di costi e di organizzazione del personale.
L’assessore Fava si propone di accompagnare un commissario ad una rilevazione dotato di 
fonometro, per esaminare il livello di rumorosità e l’adeguatezza della sala adibita.

I commissari genitori propongono l’acquisto di due forni a microonde per la scuola primaria 
di Trezzo, poichè a volte i primi piatti risultano freddi. E’ stata rilevata durante i sopralluoghi 
l’abitudine di alcune addette di iniziare a distribuire sui tavoli i primi piatti prima dell’arrivo dei
bambini, per velocizzare le operazioni in quanto le tempistiche di servizio tra primo e 
secondo turno risultano molto stringenti per loro. La proposta viene rifiutata perchè 
Dussmann deve farsi carico di tutte le procedure affinché i piatti vengano serviti caldi e i 
tempi di servizio rispettati.

Viene quindi ribadita la cruciale importanza della puntualità: per le classi del primo turno della 
scuola primaria di Trezzo per l’arrivo alle 12.30 in sala mensa poichè il loro ritardo condiziona 
le tempistiche del turno successivo; e per le classi del secondo turno per l’arrivo alle 13.30 
per usufruire appieno del tempo mensa.

I commissari genitori riportano la richiesta di alcuni genitori dell’introduzione di piatti dai sapori 
più semplici (ad esempio senza curry, nel caso del risotto), la tecnologa ribadisce che 
l’educazione alimentare del servizio mensa si dispiega anche nella varietà dei sapori.



I commissari genitori sollevano la possibilità di portare una tantum alcuni genitori non facenti
parte della Commissione, che sovente lamentano la scarsa appetibilità del menù, ai 
sopralluoghi, per poter assaggiare personalmente i piatti proposti. La proposta viene 
declinata in quanto i Commissari vengono formati, attraverso l’incontro con la tecnologa 
alimentare e il corso online offerto da ATS, al fine di comprendere appieno le linee guida della 
dieta alimentare, e dal punto di vista pratico viene già offerta l’opportunità ai genitori di 
assaggiare alcuni piatti previsti dal menù nel corso della visita aperta al centro cottura, 
prevista peraltro nella sessione successiva della presente riunione.

I commissari genitori spiegano l’esigenza di una modifica nel modulo di rilevazione pasti 
attualmente in vigore, in quanto alcuni campi obbligatori entrano in conflitto con gli spazi di 
compilazione di un menù a piatto unico, e con le opzioni di primo piatto e contorno presenti 
alla scuola secondaria.
Chiedono inoltre che i moduli nel nuovo formato vengano pubblicati nell’apposita area 
della Commissione Mensa del sito istituzionale del Comune.

I commissari genitori rilevano l’anomalia della doppia presenza della pasta allo zafferano 
come primo piatto nel menù, nel pranzo del lunedì della prima settimana e in quello del 
venerdì dell’ultima settimana. La Dott.ssa Nenna ne prende nota.

I commissari genitori rilevano la presenza del pane direttamente sui tavoli alla scuola primaria di 
Trezzo, anziché distribuito in concomitanza con il secondo piatto come da procedura mensa.

I commissari genitori propongono che il progetto di educazione alimentare, attualmente 
previsto per le classi seconde della scuola primaria con un intervento di un’ora e un quarto 
della dott.ssa Nenna, venga esteso a tutte le classi di ogni ordine e grado. La dott.ssa 
Mapelli spiega che tale decisione spetta all’istituto scolastico e la dott.ssa Nenna ribadisce 
la propria disponibilità. Il presidente della Commissione, considerato il parere favorevole di 
tutte le parti, si impegna a inviare una e-mail in merito ad un rappresentante del Consiglio di 
Istituto. (La mail è stata inviata in data 07.02.2024 al Presidente del Consiglio di Istituto e 
alla Dirigente Scolastica).

La dott.ssa Mapelli introduce l’intenzione di organizzare un percorso di educazione 
alimentare rivolto ai genitori degli alunni, per sensibilizzarli alle buone abitudini alimentari 
ispirate alle stesse linee guida dettate da ATS per la redazione del menù scolastico, e chiede 
ai Commissari di sondare un eventuale interesse in merito da parte dei genitori.

Viene presentato il menù estivo che entrerà in vigore il 03.04.24, e il menù speciale per 
Pasqua; viene richiesto ai commissari genitori di avanzare una proposta di menù per la 
giornata di chiusura dell’anno scolastico.

La sig.ra Mapelli esprime la sua opinione che i commissari abbiano fatto pochi sopralluoghi. 

L’incontro si conclude alle ore 18 e l’intera Commissione si dirige verso il centro cottura, posto 
nel medesimo edificio, al fine di ispezionare i locali adibiti alla preparazione dei pasti sotto la 
guida della Responsabile, dott.ssa Nenna, e di assaggiare alcuni dei piatti presenti nel menù, 
alla presenza di altri 4 genitori che si sono regolarmente iscritti all’iniziativa.

Il sopralluogo si conclude alle ore 19.

Il Presidente della Commissione Mensa - Laura 
Bonfiglio 
Il Segretario della Commissione Mensa - Monica 
Rocca
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